

# 我县荣获全国科普日优秀组织单位和优秀活动奖

1月9日,笔者在县科协了解到,近日,中国科协办公厅发布的《中国科协办公厅关于对2022年全国科普日有关组织单位和活动予以表扬的通知》中,全国共949个单位被评为2022年全国科普日优秀组织单位,我县人民政府名列其中;全国共1025个活动被评为2022年全国科普日优秀活动,我县人民政府和县科协名列其中。

近年来,我县围绕创建“全国科普示范县”总体目标,科学谋划,凝聚全县科

普工作资源,优化科普服务质量,多措并举构建社会化科普工作大格局,2016年建成平顶山市首家现代化科技馆——宝丰县科技馆,也是目前全市唯一一家县级科技馆,2019年成功申报中国科协科普大篷车项目,2020年成功创建河南省科普信息化试点县,近三年科普经费财政预算人均达到2元以上,2021年我县成功入选2021-2025年度第二批全国科普示范县(市、区)创建单位名单。

2022年全国科普日,我县以“喜

迎二十大 科普向未来”为主题,县全民科学素质领导小组15个成员单位充分利用科普宣传横幅、科普展板、科普宣传手册、科普文艺演出等形式线上线下同步开展,大力宣传科普创新、科学防疫、防灾减灾、低碳生活等方面的科学知识,提高群众在日常生产生活中对科学技术的了解,让群众近距离感受科学、参与科学、亲近科学,营造热爱科学、尊重科学的良好氛围。

(杨国栋)

# “中国渔具电商产业之都”项目喜获“创翼之星”全国荣誉

1月9日,从县人力资源和社会保障局传来喜讯,由平顶山市创业创新大赛推荐项目——宝丰县恒洋渔具《小渔具“钓”出大市场——中国渔具电商产业之都项目》,荣获第五届“中国创翼”创业创新大赛主体赛服务业组“创翼之星”奖,这也是平顶山市创业创新大赛推荐项目首次代表河南省参加“中国创翼”创业创新大赛并取得的国家级荣誉。

近年来,我县深入贯彻落实国家创新驱动发展战略、就业优先战略及人才强国战略,以创新引领创业、创业带动就业,大

力营造全社会鼓励支持创业创新的浓厚氛围和良好环境,推进“大众创业、万众创新”向高质量纵深发展。

我县还坚持把产业振兴作为乡村振兴的主引擎,按照政策支持、政府扶持、企业投入模式,在肖旗乡、赵庄镇、石桥镇等3个乡镇试点的基础上,“连点成片、全面铺开”,已建成县、乡级电子商务产业园7个,电商供应链直播基地10个,渔具产业实现本土化;建成了县级物流自动化智能分拣共配中心,让渔具产品通过电商源源不断销往全国,实现了我县渔具产业“无

中生有”,小渔具“钓”出了大市场。截至目前,我县依托较为完整的渔具电商产业链,发展渔具电商企业264家、相关市场主体1538个,年销售额突破13亿元。

今年3月份启动的“豫创天下”“凤归中原”创业大赛,宝丰县恒洋渔具在市级、省级的比赛服务业组中脱颖而出,成为平顶山市首次代表河南省征战第五届“中国创翼”创业创新大赛全国选拔赛的企业,在去年12月10日举行的全国比赛中获得“创翼之星”国家级荣誉。

(杨国栋 马露瑶)

# 县检察院召开2023年工作谋划会

1月6日,县检察院召开2023年工作谋划会,听取各部门2023年工作思考和谋划情况,进一步明确目标、理清思路,总结经验、开创新局,确保2023年工作实现“开门红、全年红”。院党组书记、检察长闻延菲主持会议并讲话。

会上,各部门负责人对2022年的工作进行了详细分析,并就2023年工作怎么抓、怎么干,进行了交流发言,分管领导就新一年的工作提出思路和建议。

闻延菲要求,要紧密结合工作实际,将党的二十大精神与《中共中央关于加强新时代检察机关法律监督工作的意见》要求贯通起来领会把握、贯彻落实,切实把学习成效转化为工作实效。要坚持结果导向,紧盯业务数据和检察人员业绩考评这两个“指挥棒”,持续推动各项业务工作提质增效。要锚定平安宝丰建设目标,着力做好检察环节防风险保安护稳定促发展各项工作,进一步做好优化法治化营商环境,以更优检察履职为我县经济社会发展保驾护航。要抓好领导干部这个关键少数,持续推进作风建设,精准纠治“四风”,进一步增强检察队伍凝聚力、向心力、战斗力。(庞涵 郝天翔)

“您好,请配合吹一下酒精测试仪……”1月6日,县供电公司纪委办工作人员在永明路电力营业厅内开展节前专项督查工作。

2023年春节将近,为推动中央八项规定精神更严更细落实,县供电公司纪委坚持问题导向,采取“四不两直”的方式,对基层供电所、营业厅等一线窗口的值班值守、车辆使用以及是否存在违规吃喝、工作日饮酒等情况进行督查。

刘明硕 摄影报道



# 孝贤受表彰 锦旗送到家

1月4日,在商酒务镇孙官营村,该村“两委”干部敲锣打鼓,把表彰锦旗送到本村李树芳、周慧玲等“好媳妇”的家中,在十里八村引起了轰动。

“我照顾俺婆婆那是应该的。人人都有老的时候,要孝敬老人,为儿女做榜样。”当该镇党委副书记马俊歌和村党支部副书记孙常伟把锦旗和米、面、油、被子等慰问品送到“好媳妇”李树芳手中时,她朴实地说道。

又到岁末年初时,孙官营村“两委”自筹资金,创新表彰方式和慰问形式,广泛开展送温暖活动。按照尊

重赡养老人、细心教育子女、勤俭持家、家庭和睦、邻里团结、进步困难户等标准,通过民主推荐、走访邻里、入户了解等方法,在全村摸排孝贤好媳妇、进步示范户和家风家训示范户共10户,进行表彰并慰问。

“孝贤‘好媳妇’的先进典型和鲜活事迹为广大家庭树立了优秀的典范,使广大群众学有榜样、比有标杆,弘扬了正能量。下一步,我们的评选对象将更加年轻化,鼓励、号召更多年轻人传承美德,让文明之风吹遍每个角落。”商酒务镇党委书记郭书东说。(马小林)

# 交通运输局对春运工作和安全生产工作进行部署

2023年春运工作自1月7日起至2月15日

1月7日下午,县交通运输局召开2023年县交通运输领域春运暨安全生产工作部署会议,对2023年春运工作和岁末年初安全生产工作安排部署。

会议指出,2023年春运工作已经启动,自1月7日起至2月15日,共40天。会议强调,各运营企业要对参运车辆搞好技术检测,对驾驶员进行技能培训,严防车辆、驾驶人“带病”运行;要紧盯客运场站、高速公路出入口等重点区域,强化“三客一危”(含农村客运)、重型载货汽车、出租车、疑似非法营运等重点车辆动态监管,严查“三超一疲劳”、酒驾醉驾、违法载人、非法营运、倒客甩客宰客等严重违法行为;汽车站要严格执行“三不进站、六不出站”安全管理规定,把好

客运安全源头关。公路部门要加强路域环境整治,针对可能出现的低温、雨雪、冰冻天气,制定切实可行的道路交通保通预案,备足融雪、防滑材料和除雪设施等物资,严防发生道路交通事故;要以“老家河南·心的春运”为主线,广泛宣传我省2023年“情满旅途”春运工作相关政策措施,及时发布疫情状况、车辆运行、气象预报、班次增减、客票余额等动态信息,方便群众提前了解情况,提高旅客出行的自我防护意识;局属各单位、各运输企业要明确专职安全员,进一步明确职责、压实责任,全面做好春运和春节期间安全生产工作,确保人民群众度过一个欢乐、祥和的春节。

(高磊)

# 驻村帮扶出成绩 送面锦旗表谢意

1月6日上午,暖阳高照。肖旗乡韩店村“两委”干部将一面绣有“热情服务暖人心,情系群众办实事”的锦旗送到县委统战部,以表达韩店村“两委”及群众对县委统战部扎实开展驻村工作的感谢。

一直以来,县委统战部高度重视驻村帮扶工作,相关领导多次到韩店村指导驻村工作,了解村情,解决难题,确保韩店村在乡村振兴的大道上阔步前行。在“六一”儿童节、教师节前夕,他们为韩店村小学师生送去了图书、体育器材等教学用品;为韩店村

王艳娜衣服加工厂协调场地,并筹措资金十余万元修扩建厂房,扩大生产规模,解决了村里留守妇女就近就业问题;积极为韩店老油坊申请百年传承称号,并于去年6月在韩店村举办了老油坊百年传承挂牌仪式。

疫情防控期间,驻村工作队在做好疫情防控值班值守的同时,重点走访脱贫监测户、五保户、独居老人户、留守儿童户等弱势群体,送去了药品、馒头、方便面等生活物资,并为他们消毒、发放口罩、讲解防疫知识,受到了全村干群的好评。(王圣博)